

嘹亮歌声唱响老年幸福生活

在平城区新旺街道御河九号社区新时代文明实践站内，常常会传来一阵阵优美的歌声。原来，这是一群热爱音乐的老年人自发组织的御河九号美声合唱队，在此练习歌曲。他们大多已是花甲、古稀之年，却激情飞扬、歌声嘹亮，用实际行动诠释着对生活的热爱，成为社区里一道靓丽的风景线。

在排练现场，合唱队的队员们个个精

神矍铄、声音洪亮，对于音准、声线、和谐度，都严格要求自己。无论合唱、独唱，队员们嗓音浑厚、激情满怀，声乐技巧精准，展现出老年人良好的精神风貌和积极向上的健康心态。“我很喜欢唱歌，自从加入合唱队，经常跟喜爱唱歌的兄弟姐妹们一起排练，一起参加社区组织的各种公益演出活动，特别开心，感觉找到了归属，生活十分充实。”69岁的退休老党员袁先

生说。

“音乐和文化活动是我们老年人生活中必不可少的一部分。御河九号美声合唱队成立的初衷就是想跟大家一起分享我们对生活的热爱、对艺术的感悟和唱歌技巧。”合唱队队长马大姐表示，成立合唱队对社区的老年人来说特别有意义，他们通过音乐找到了一个展示自己才华和热情的平台，同时也让自己的身心更健康。

在社区举办的活动和节日庆典中，时常能看到合唱队的身影，他们用清亮、和谐、优美的歌声，吸引了辖区众多居民的关注和欣赏，也给社区增添了活力和温暖。对于未来，队员们告诉记者，他们希望合唱队能够不断壮大，也鼓舞更多的老年人加入进来，勇敢追求自己的梦想，珍惜晚年生活，活出精彩。

本报记者 郑林

绳艺课堂 传承非遗文化



本报讯（记者 段雨萌）为丰富社区居民精神文化生活，传承中国手工绳编织工艺文化，近日，平城区开源街道民泰社区公益课堂手工“绳艺”班正式开课。

活动中，老师为居民分发了编制手绳的材料和工具，对编绳的基本步骤和编织要点进行了讲解。经过老师的耐心指导，大家逐渐掌握了编织技巧。绳线在指缝间来回穿梭，一根根简单的绳线经过自己的双手变成了精美小巧的茶杯垫，居民们顺利地完成了

成品制作，大家脸上露出了成功的喜悦，开心地交流着编织心得体会。“感谢社区提供这样的机会，我们一起坐在这里学习，极大的丰富了业余生活。”拿着自己编织的茶杯垫，张女士的喜悦溢于言表。

此次系列课堂是弘扬中华民族优秀传统文化的一次有益活动，不仅传承了非遗文化，而且为社区居民搭建了沟通交流的平台，进一步培养了居民积极参与公共活动的意识，营造了共建和谐社区的良好氛围。

公益绘画 激发艺术兴趣



本报讯（记者 段雨萌）为丰富辖区儿童的课余生活，开发儿童的艺术创作思维，近日，平城区开源街道民悦社区联合大同市心灿艺术培训学校为辖区内适龄儿童开展了“保贝童行”公益培训活动。

一大早，小朋友们就在家长的带领下来到民悦社区活动中心，兴致勃勃地准备着当天的课程。“我喜欢绿色，我爱画画！……”小朋友们在老师的组织下争先恐后进行着自我介绍。随后的课堂上，老师从点、线、面在绘画中的运用讲起，安排了植物、动物、山水、建筑、人物以及“童心向党”等主题绘画手工内容。老师生动形象地讲解绘画作品背后的故事，耐心地教导绘画步骤，让孩子们掌握绘画方法和要领，指导他们完成作品。“这样的活动可以促进孩子们的创造力和想象力，增进亲子感情。”参加活动的家长张平说。

巧手制花 感恩父母传美德

本报讯（记者 郑林）近日，平城区振华街道未成年人保护工作站育才社区开展了手工花束制作活动，加强未成年人的思想道德建设，培养儿童的感恩意识。

活动现场，社工用通俗易懂的语言和生动的故事，引导孩子们用心去发现

和感受身边的事物。随后，社工为孩子们分发了制作手工花束的材料，并耐心地介绍花束制作的所有步骤和细节。孩子们借助颜料或画笔，在画纸上画出自己喜欢的树枝轮廓，用超轻粘土搓出五彩缤纷小球，轻轻点缀在枝桠上，一幅幅生动绚丽的立体花束就做好了。看着自己

亲手制作的花束，孩子们十分激动，纷纷表示要把花束送给最爱的父母，感谢他们的辛勤付出。

接下来，振华街道未成年人保护工

作站将继续开展形式多样的活动，向未

成年人传递对父母的感恩心，进一步弘

扬和传承中华民族传统美德。

精准“双报到” 点亮“微心愿”

本报讯（记者 段雨萌）群众微心愿，党员来点亮。为进一步做实“双报到”共驻共建项目，推动“双报到”活动纵深发展，近日，云冈区西花园街道梨园社区党支部联合双报到单位——市外国语学校开展圆梦“微心愿”主题党日活动。

梨园社区居民李为（化名）由于身体原因未曾上学，但内心对知识的渴望从未减退，一直以来，社区都会收集书籍

给李为送上门。得知该情况后，双报到单位大同市外国语学校在职党员主动认领，为李为完成读书学习的“微心愿”。活动中，党员志愿者将作文、名著及心灵疏导等方面书籍送至李为家中，让他能够足不出户享受阅读乐趣，丰富精神文化生活。“他虽然是个残疾人，但特别喜欢看书写字，真的太谢谢你们了！”接过工作人员递过来的书籍，李为

母亲感激地说。

据了解，此次“微心愿”认领实行“群众点单、社区派单、党员接单”模式，通过社区党支部摸排居民需求，大同市外国语学校进行集中认领，实现供需的有效对接，不仅推动了学校在职党员用实际行动践行社会责任担当，而且切实帮助居民解决急难愁盼，提升了社区居民的获得感和幸福感。

保护生态环境 共建美好家园

本报讯（记者 尚丽）清理草丛、捡拾垃圾……近日，平城区水泊寺街道恒大社区联合环卫部门、辖区在职党员、物业开展“保护生态环境、共建美好家园”垃圾清理活动，助力创建文明城市工作。

45名志愿者统一着装，手持钳子、扫帚、簸箕、塑料袋等工具，认真清扫道路、草丛、绿化带中的各种废弃物，还向过往居民宣传“垃圾烟头不落地”“不在公共场所吸烟”等文明行为和理念，现场很多居民也主动弯腰捡拾附近垃圾。看到路人的举动，志愿者更加切地感受到了活动的意义。

为进一步抓细抓牢创建全国文明城市工作，近日，该街道相关负责人等率街道综合行政执法队一行，先后深入伦敦街内街、绿地世纪城、锦瑞文源小区、新河湾小区及重点区域背街小巷等场所，实地查看环境卫生、商铺摊位摆放、消防设施、道路整洁等情况，对绿化带存在的白色垃圾、违规停车、占道经营、道路破损等问题，现场分析原因，要求各村社及时整改落实到位。

清理楼道杂物 创建和谐社区

本报讯（记者 段雨萌）为给广大居民创造优美、舒适、安全的居住环境，保障小区消防通道畅通，近日，平城区清远西街社区、公园一号小区党支部及物业共同开展了整治楼道杂物专项活动。

活动前，社区运用入户宣传、微信群、社区公告栏等方式，向居民宣传楼道堆杂物的危害，提前发布清理通知，告知居民在限期内自行整理。随后，社区开展了整治楼道杂物专项行动，大家分组行动，逐楼逐层排查楼道堆杂，针对楼道内未清理且无人认领的杂物进行清理，消除可能存在的安全隐患，打通生命通道。整治活动得到了居民一致认可，“社区整治楼道环境是好事，环境好了，我们住着也舒心。”



近日，平城区柳港园东院社区联合辖区民警、物业、地库工作人员就近期安全排查情况进行梳理，并到辖区商铺现场查看，督促整改，消除隐患。本报记者 杨翠叶